

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2010年9月29日 星期三
庚寅年 八月二十二
第260期 总第6686期
今日12版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)87346406
电子邮箱:sw6150@126.com
责编:袁志彬 版式:黄健 校对:梅健秋

国外商业模式 复制造富神话

[详见 A2 版]

中国重汽集团成都王牌隆重揭牌

年产 40 万辆商用车项目正式启动

□ 本报记者 王道海 赵健 于丹

9月28日,中国重汽集团成都王牌商用车有限公司揭牌庆典在青白江区隆重举行。这是继8月23日中国重汽(香港)有限公司与成都王牌汽车集团股份有限公司在成都签订合作协议后,经国家工商部门注册,又一重大商用车项目正式落户成都。

四川省经信委、招商局、汽车产业协会领导,成都市委、市政府领导和青白江区委、区政府领导,重汽王牌主要配套企业和经销商共300余人出席了揭牌庆典。

根据协议,中国重汽与成都王牌集团共同出资,设立“中国重汽集团成都



图为揭牌庆典现场。

王牌商用车有限公司”,发展重、中、轻、微全系列商用车以及其他汽车产品业务。合资双方将充分发挥各自的优势资源,科学规划、积极推动,把合资公司打造成年产40万辆商用车的国内举足轻重的商用车基地。到2015年,力争实现10万台中、重卡,30万台轻、微卡的目

中国重汽集团成都王牌商用车有限公司的正式揭牌,标志着中国重汽集团积极贯彻落实国家《汽车产业调整和振兴规划》,支持地方汽车工业的发展上又迈出了重要的一步。此前,中国重汽集团已成功对广西、湖北、山西等企业实施了重组。同时也表明,中国重汽

集团按照与政府的承诺、合资双方的承诺正式启动和快速推进成都商用车项目,合资公司已正式开始经营运转。

中国重汽集团坚持实施技术创新,投入企业技术改造项目总额超过100亿元,制造工艺、生产规模快速与国际重卡先进企业接轨。目前已开发出具有自主知识产权的HOWO-A7、HOWO、金王子等九大系列重型汽车整车产品,车型达2700个。形成年产20万重卡和25万台重型汽车发动机的能力。2009年3月,被列入汽车产业调整振兴规划,成为国家支持进行区域性兼并重组的汽车集团。今年产销可达20万辆,继续保持国内重卡行业运行质量最好的企业的荣誉。

目前,中国重汽集团成都王牌商用车有限公司已正式导入集团总部部分先进的重卡产品,同时加大了中、轻、微卡产品更新换代步伐,系统部署了明年的市场营销计划,今年在保平争胜的基础上,拟在明年对市场发起强力攻势,实施快速扩张。

珠海:
加大服务转型力度
力促企业管理提升

珠海市政府近几年来加大了对企业信息化应用的扶持力度,市科工贸信局作为全市信息化工作主管部门,特别是在“信息化带动工业化,工业化促进信息化”以及搭建中小企业信息化公共服务平台方面,提供了专项财政资金支持,今年全市就有几十家企业申报了该项资金。

金蝶软件作为软件服务商,一直以来贯彻“帮助顾客成功”的服务理念,在响应政府信息化推广号召的同时,也帮助企业在信息化方面出谋划策,共同与政府推动珠海市“两化”融合的政策。

近年来,金蝶软件在为珠海市的企业信息化应用做了不少努力,特别是为珠海中小企业搭建的“珠海市全程电子商务服务平台”,完美结合了在线管理的各项功能,为中小企业提供了一个在线管理和在线交流的平台。

金蝶软件历经17年的发展历程,从财务软件发展到全面的企业管理软件,包括生产制造、协同办公、人力资源等方面,它每走的一步都伴随着坚实的脚印。今天,金蝶软件已经迈上新四年,新征程的旅途,十七年辉煌成长,新四年服务转型,金蝶软件在信息化管理方面将带领企业越走越远。

(珠海)

从国美之争 看公司控制权治理“窘境”

一个是身系刑罚、拥有上市公司近34%股权的大股东和创始人,一个是虽持有公司不足2%股权、但获得财务投资者贝恩资本支持的董事会主席,黄光裕与陈晓,因国美控制权之争成为近期瞩目的焦点。作为一家香港上市的公众公司,国美此次控制权之争将会对中国企业公司治理方面产生怎样的影响?有必要结合《中华人民共和国公司法》对相关问题予以分析。

问题一: 董事会能否否决股东大会决议

2010年5月11日,在国美年度股东大会上拥有31.6%股权的国美电器大股东向贝恩投资提出的三位非执行董事投出了反对票(到场投票的股东比例为62.5%),使得三位非执行董事的任命没有获得通过。随后,以董事局主席陈晓为首的国美电器董事会以“投票结果并没有真正反映大部分股东的意愿”为由,在当晚董事局召开的紧急会议上一致否决了股东投票,重新委任贝恩的三名前任董事加入国美董事会。

这一闪电变局成为国美控制权之争的标志性事件。以陈晓为代表的国美董事会能否否决股东大会决议呢?

从现代公司治理角度来看,股东大会是公司的最高权力机关,代表公司资本所有者的权益,有权决定公司重大的事项。相对于股东而言,董事会是受托者,是公司的经营管理者,接受股东的委托实现股东对资产保值增值的要求。

根据我国《公司法》第一百零四条规定,股东大会作出决议必须经出席会议股东所持表决权过半数通过。因此,尽管黄光裕家族占有国美33.98%的股权,是国美的第一大股东,也无权单独决定董事的任免,其还必须得到其他足够股东的认可,从而通过股东大会决议来任免董事。

问题二: 大股东能否罢免公司董事

据报道,黄光裕于2010年8月4日向国美电器发函要求召开临时股东大会议,否决股东大会决议。国美电器董事会于8月10日召开临时股东大会,否决了黄光裕的提案。

大会,要求撤销陈晓公司董事会主席和执行董事的职务。黄光裕作为国美公司大股东能否罢免作为公司董事会主席的陈晓呢?

根据我国《公司法》第三十八条、第一百条的规定,股东大会享有选举和更换董事的职权。而股东大会作出决议,必须经出席会议的股东所持表决权过半数通过。因此,尽管黄光裕家族占有国美33.98%的股权,是国美的第一大股东,也无权单独决定董事的任免,其还必须得到其他足够股东的认可,从而通过股东大会决议来任免董事。

问题三: 如何保障获刑股东权益

黄光裕曾以非法经营罪,内幕交易、泄露内幕信息罪和单位行贿罪被一审法院判处有期徒刑14年,罚金6亿元,没收财产亿元。如适用我国《公司法》第一百四十七条的规定,其在执行期满未逾五年期间,不能担任公司的董事、监事和高级管理人员。但黄光裕仍可行使股东权利,委托代理人出席股东大会会议并行使表决权。

(巴晶焱)

烁着“超英赶美”的精神。
稳健发展可以理解,但因

此而大跃进,而妄图一口吃成个大胖子,就不仅是疯狂而且是癫狂了。

古人云:人谁无过?过而能改,善莫大焉。L3上市首月销量仅为27台。

由此,透露出三个信号:一是比亚迪开始敢于直面相对真实的销量数据了;二是比亚迪不再依靠向经销商压货来提升销量了;三是“比亚迪神话”近乎破灭。

由于统计数据的滞后性,我们经常难以较快地看到最新的汽车上牌数据。于是乎,为了数据更新之快捷,行业协会、车企、媒体较多地采用了乘联会的数据,即由厂家每月给全国经销商的发货数量。由于并非终端卖车数据,发货多少完全取决于厂家的意愿。于是乎,通过发给经销商超越其销售能力的产品数量,而赢得“销量领先”、“增长惊人”之类的美名,便变得轻而易举了。

我们所处的环境,是个凡事喜欢一窝蜂、喜欢大跃进的国度。从50年前的大炼钢铁,到改革开放后的GDP疯涨,再到现在的汽车大国,无一不闪

现出“超英赶美”的精神。
稳健发展可以理解,但因
此而大跃进,而妄图一口吃成
个大胖子,就不仅是疯狂而且
是癫狂了。
古人云:人谁无过?过而能改,
善莫大焉。L3上市首月销量仅
为27台,创造了新车上市首月
销量不足50台的“神话”。
——其实,这不是神话,只是大
实话而已。以前,比亚迪被戴上了
太多的光环,以至于迷失了
自我找不着北了。如今,比亚迪
敢于直面惨淡的销售数据,这
份迟来的真相需要的是一种无
所畏惧的勇气,也透露出比亚迪
在风雨过后的冷静与务实。
这种冷静与务实,却正是许多
车企所缺乏的。
不由想起鲁迅先生的一句
话:真的勇士,敢于直面惨淡的
人生,敢于正视淋漓的鲜血。
比亚迪,真的勇士,一路走
好!

本报监督公告
凡本报工作人员必须持有有效证件,
本报持证人员均在本报官方网站《金浪
网》(www.jlrn.net.cn)上公示,可供查询或
举报。任何组织和个人不得以新闻舆论监督之名向企
事业单位和社会各方面收取任何费用;
本社记者不得向企事业单位和社会各方面收取现金、广告等宣
传费;正式签订本报合同并通过银行汇款
到报社账户的稿件,作者有署名权,稿费由作者
或其付到与报社无关的其他账号;违者
将受到严肃查处;欢迎广大读者及社会
各界人士监督。

举报电话:028-68230661
028-68230659
028-87344621
举报传真:028-87326242
经理日报社

热烈祝贺“中国重汽集团成都王牌商用车有限公司”隆重揭牌

经理日报社 贺